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Znanost nije i nikada neće biti gotova knjiga. 
Svaki važan uspjeh donosi nova pitanja. 

Svaki razvoj otkriva vremenom 
sve veće i dublje poteškoće. 
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UVOD
U poslijeratnoj Hercegovini zdravstvene službe su 
bile značajno devastirane i postojala je velika potre-
ba za oporavak i napredak medicine i zdravstva (1). 
U Mostaru je 2000. g. osnovana Visoka zdravstvena 
škola, a od 2005. g. studenti na svim studijima upisu-
ju se na preddiplomske sveučilišne studije po novom 
nastavnom planu i programu koji je prilagođen Bo-
lonjskom procesu. Visoka zdravstvena škola 2008. g. 
prerasta u Fakultet zdravstvenih studija (FZS). Nova 
zgrada FZS-a sa suvremenim prostorom i opremom 
na Bijelom Brijegu završena je 2009. g. (2). Od 2017. 
g. uz već postojeći preddiplomski i diplomski studij 
na FZS pokrenut je i doktorski poslijediplomski stu-
dij. Zahvaljujući FZS-a razina zaštite zdravlja i bor-
ba protiv različitih bolesti u Mostaru i Hercegovini 
je značajno podignuta (3-5). 

U sklopu Sveučilišta u Mostaru proteklih dva-
deset i jednu godinu FZS je pokazivao stalni rast i 
napredak zahvaljujući ponajviše vrlo sposobnim 
i vrijednim dekanima, profesorima: Ljubi Šimiću, 
Mladenu Mimici i Ivanu Vasilju kao i svima drugi-
ma koji su vezani za fakultet uključujući i studente. 
FZS Sveučilišta u Mostaru po mnogim procjenama 
spada u red najboljih u Bosni i Hercegovini (BiH) i 
u regiji. Fakultet se cijelo vrijeme, sukladno svojoj 
strategiji, bavio i znanstveno-istraživačkim radom, 
te su naši nastavnici i studenti do sada sudjelovali u 
više znanstvenih međunarodnih istraživačkih proje-
kata. Proteklih godina organizirano je više različitih 
simpozija koje su organizirali nastavnici i studenti. 
Važno je istaknuti da su naši nastavnici, asisten-
ti i studenti na svim tim simpozijima imali važnu 
aktivnu ulogu koja je nerijetko bila i vodeća jer su 
vrlo uspješno prezentirali svoje znanstvene i stručne 
radove. Također su proteklih godina imali aktivno 
sudjelovanje na regionalnim, europskim i svjetskim 
kongresima te publicirali brojne radove u visoko in-
deksiranim časopisima (6). 

Znanošću se trebaju baviti svi studenti, a napose 
studenti biomedicinskih i sestrinskih ili zdravstve-
nih fakulteta. A kada se završi fakultet zdravstvenih 
studija, ta potreba je naprosto prirodna. I nije privi-
legija samo ambicioznih i onih koji žele “sutra” biti 
nastavnici na fakultetu koji su završili, nego obveza 
svih, pa i onih koji žele biti “samo uspješni praktičari 

i profesionalci”. U želji za što većim opsegom znanja 
i mogućnosti pružanja što kvalitetnije zdravstvene 
zaštite, a u cilju edukacije studenata i nastavnog oso-
blja, znanost na FZS je neupitna potreba i obveza 
(7). Iznimno je važno imati i vlastite ideje istraživa-
ti, povezivati se s realnim sektorom baš onako kako 
to čini FZS Sveučilišta u Mostaru. Oni znanstvenici 
koji pronađu srednjih put između ta dva pristupa 
bit će u prednosti u raznim vrstama vrjednovanja. I 
zaista život znanstvenika u 21. stoljeću u mnogome 
se promijenio u odnosu na znanstvenike 20. stolje-
ća(8). 

ZDRAVSTVENI GLASNIK
Elektronički časopis FZS Sveučilišta u Mostaru, 

pod imenom Zdravstveni glasnik, objavljujemo s ci-
ljem i nadom da će urođena i prema struci okrenuta 
radoznalost naših studenata biti iznova potaknuta 
na znanstveno razmišljanje i znanstveno-istraživač-
ki rad, u oblasti koju su izabrali za svoj životni poziv. 
Ujedno, časopis daje prostor koji će nastavnici i su-
radnici koristiti za objavljivanje svojih znanstvenih i 
znanstveno-istraživačkih radova, istovremeno, hra-
breći naše studente. Znanstveni časopis je definiran 
kao periodično izdanje znanstvenih publikacija čija 
je svrha pratiti aktualna znanstveno-istraživačka 
dostignuća i unaprijediti znanost. Većinom je spe-
cijaliziran za određeno područje znanosti, u našem 
slučaju zdravstvo i medicinu (9). 

Ideja za pokretanje časopisa rodila se 2014. g. da 
bi nakon detaljne pripreme prvi broj izašao u svib-
nju 2015. g. Časopis izlazi dva puta godišnje i u pro-
teklih sedam godina uključujući i ovaj izašlo je tri-
naest brojeva Zdravstvenog glasnika. Objavili smo 
preko 130 radova u kojima je sudjelovalo preko 300 
autora i koautora iz sedam zemalja (Bosna i Herce-
govina, Republika Hrvatska, Slovenija, Crna Gora, 
Kosovo, Italija i Kazahstan). Najveći broj autora i 
koautora je s našeg fakulteta i s našeg Sveučilišta i 
iz naše Sveučilišne kliničke bolnice Mostar. Aktivno 
sudjelovanje uzeli su i autori s drugih sveučilišta u 
BiH (Sarajevo, Tuzla, Banja Luka... ). 

Naš časopis je indeksiran u četiri akademske baze 
podataka (Cobbis, Google Scholar, Hrčak i EBSCO), 
a naš je cilj podizati njegovu razinu na što veću razi-
nu prema citatnim bazama Scopus i WoS. I to je naš 
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trajni cilj. Najveći dio objavljenih radova su izvorni 
znanstveni radovi, ali i pregledni, stručni, prikazi 
slučaja, eseji, prikazi knjiga. 

Do sada objavljeni radovi osim iz drugih centara 
i država najviše dolaze s većine fakulteta našeg sve-
učilišta i praktično sa svih klinika. Prema tematolo-
giji kojom se bave do sada publicirani radovi mogu 
se podijeliti na epidemiološke (10, 11), infektološke 
(12-14), javno zdravstvene koje se odnose na cije-
pljenje (15-19), druge javnozdravstvene teme (20-
23), iz područja sestrinstva (24, 25), iz područja 
ginekologije i porodništva (26-28), iz područja on-
kologije (29-32), kirurgije (33), pedijatrije (34, 35), 
laboratorijske biomedicine (36), fizikalne medicine 
i rehabilitacije (37-47), iz područja radiologije (48-
54), hematologije i transfuziologije (55), kardiolo-
gije (56), neurologije (57), dijetetike (58), temeljnih 
medicinskih znanosti – povijest medicine (59), kli-
ničke psihijatrije (60-62), posttraumatskog stresnog 
poremećaja (63), psihijatriji srodne teme (64-67), 
psihoaktivne tvari (68-74), psihoonkologije (75-78), 
psihologije (79-87), kineziologije (88-91). 

SUPLEMENTI PSIHIJATRIJE 
DANUBINE

Zahvaljujući kontinuiranom trudu, znanju i isku-
stvu, pišući i objavljujući kvalitetne radove u Zdrav-
stvenom glasniku naš kvalitetan radje prepoznat i 
dobili smo brojne pohvale od uglednih sveučilišnih 
profesora iz BiH i regije. Pohvale smo, u nekoliko 
navrata, dobili i od našeg rektora prof. dr. sc. Zo-
rana Tomića. Ugledni prof. dr. sc. Miro Jakovljević 
koji već četvrto desetljeće uređujejedan od znan-
stveno najjačih časopisa u ovom dijelu Europe pod 
imenom Psychiatria Danubina dao nam je ponudu i 
mogćnost da uredimo i objavimo svoje radove u Su-
plementu tog časopisa. Naši asistenti i profesori su 
u ovom časopisu prije toga objavili nekoliko radova 
koji su dobili vrlo pozitivne ocjene (92-95). 

U dva navrata imali smo čast i obvezu urediti Su-
plement Psychiatrie Danubine. U suplementu od 
2017. i 2020. godine naši profesori, asistenti i stu-
denti objavili su 25 radova koji su do sada višestruko 
citirani. Radovi objavljeni u oba suplementa su brzo 
uvršteni u elektroničku bazu Current Contents. Sve 
obavljene radove napisali su naši nastavnici i asi-

stenti s FZS-a. U broju od 2017. g. objavili smo deset 
radova. Uglavnom su to bile psihijatrijske teme (96, 
97), ali i razne druge komorbidne teme s psihijatri-
jom (98-105). U Suplementu od 2020. g., koji smo 
objavili povodom 20 godina našeg fakulteta, objavili 
smo 15 radova čije su neke teme također bile usko 
psihijatrijske (106, 107), ali i druge koje su poveza-
ne s psihijatrijom ili psihologijom (108-115) te ak-
tualne stručno znanstvene teme (116-118). U tom 
poslu, pišući te radove smo se maksimalno trudili 
postići što višu razinu i predstaviti sebe, naš Fakultet 
zdravstvenih studija i naše Sveučilište u Mostaru u 
što boljem svjetlu. Vrijeme će pokazati što smo ura-
dili, a osobno vjerujemo da smo uspjeli u toj nakani 
i da smo u području znanosti napravili dobro djelo. 

PLANOVI ZA BUDUĆNOST
Naš plan i naša želja za budućnost je postupno 

povećavati kvalitetui dizati znanstvenu i stručnu ra-
zinu časopisa. To ćemo pokušavati i truditi se pre-
ko stručnijeg i aktivnijeg uredničkog odbora koji u 
više stvari ima ključnu ulogu. Članovi uredničkog 
odbora su važni i za motiviranje znanstvene zajed-
nice za prijem što većeg broja radova, za objavu u 
časopisu Zdravstveni glasnik. Kako bi se sljedećih 
godina povećala prepoznatljivost časopisa na me-
đunarodnoj razini, osim uobičajenog uredničkog 
odbora važna je uloga i aktivnost međunarodnog, 
znanstvenog odbora. Danas postoji velika konku-
rencija znanstvenih i stručnih časopisa na području 
znanosti koje pokriva časopis Zdravstveni glasnik. 
Ali mi smo svjesno ušli u tu utakmicu i vjerujemo u 
naš uspjeh. Do sada smo objavljivali radove iz medi-
cine i zdravstva ali iz svih drugih srodnih disciplina. 
Objavljivali smo radove osim iz Mostara i Hercego-
vine iz svih zdravstvenih centara iz BiH, ali i iz se-
dam drugih zemalja. Ali, mi ne želimo tu stati nego 
nam je plan širiti se i jačati. Što je veći broj prispjelih 
radova, veća je mogućnost odabira boljih i kvalitet-
nijih radova. 

Plan nam je povećati i pooštriti kvalitetu recenzi-
ja uz želju za uključivanje u elektroničke baze viših 
razina i već smo na putu i borimo se da postignemo 
kvalitete i zadovoljimo kriterije za elektroničku bazu 
Scopus. Planiramo u narednim brojevima povećati 
broj citata autora i koautora članaka u našem časopi-
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su, kao i u drugim časopisima više indeksacije čime 
bismo povećali i ukupnu citiranost Zdravstvenog 
glasnika. Ovaj članak je između ostalog i doprinos 
uspjeha na tom planu. Naš dugoročni plan je da svo-
jom stručnom i znanstvenom kvalitetom te raznovr-
snošću i aktualnošću objavljenih radova privučemo 
sve veći broj zainteresiranih za objavljivanje kao i 
sve veći broj čitatelja. 

Uređivati znanstveno stručni časopis vrlo je za-
htjevna i odgovorna dužnost. Odgovornost se ne 
odnosi samo na poslove uređivanja časopisa, odre-
đivanja pravila autorima pri slanju radova u časopis, 
na brigu oko pravodobne i temeljne recenzije pri-
stiglih radova, to znači i veliku odgovornost prema 
čitateljima časopisa. Moraju se prihvatiti njihove 
potrebe i zanimanja ali treba biti spreman i na kriti-
ke. Dakako, od urednika se tražipovećanje kvalitete, 
planiranje budućnosti časopisa te posebice njego-
ve međunarodne prepoznatljivosti. Svi ti zahtjevi i 
odgovornosti obvezuju na spremnost za naporan, 
sustavan i dugotrajan rad jer se jedino tako može 
ostvariti kontinuirano izlaženje časopisa i podizanje 
njegove kvalitete. 

ZAKLJUČAK
Fakultet zdravstvenih studija u svojih dvadeset i 

jednu godinu postojanja zabilježio je veliki uspon i 
napredak. Od više škole postao je respektabilan fa-
kultet na Sveučilištu u Mostaru, BiH i regiji. Sa sva 
tri ciklusa nastave naš fakultet omogućava našim 
studentima vrhunsko školovanje i velike mogućno-
sti učenja i napredovanja. Uz dobro organiziran i 
kvalitetan rad časopis Zdravstveni glasnik doprinosi 
podizanju sveučilišne razine našeg fakulteta i našeg 
sveučilišta. 

Nastojat ćemo da taj uspon i dalje traje, da držimo 
visoku razine kvalitete nastave, a da časopisZdrav-
stveni glasnik bude pomoć i potpora na tom putu 
boljitka. A sve samo u cilju mogućnosti što bolje 
edukacije naših studenata koji će sutra u praksi po-
magati bolesnim osobama, a neki od njih će i biti 
nastavnici i učiti nove generacije studenata. 
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